

# 第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕

蔡奇 来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席



HARBIN 2025  
ASIAN WINTER GAMES

新华社哈尔滨2月7日电 冰雪梦绽放光芒，亚洲同心共谱华章。第九届亚洲冬季运动会7日晚在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚冬会开幕。

蔡奇，来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。夜幕下，哈尔滨国际会展中心华灯璀璨，流光溢彩。开幕式开始前，来自黑龙江各地的群众带来充满地域特色的表演，现场气氛十分热烈。

19时58分，在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛，同国际奥委会主席巴赫、亚奥理事会第一副主席霍震霆等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

伴随着《我爱你中国》的深情旋律，8名仪仗兵迈着矫健的步伐，护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全场起立，高唱中华人民共和国国歌，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

大屏幕播放短片《琉璃时光》，身着新奇盛装的儿童手提冰灯，点亮哈尔滨的城市地标。随后迎宾表演《冰灯梦启》开启，冰凌手绢花转出东道主喜迎八方宾朋的热烈之情。

20时08分，运动员入场式开始。在《冰雪的亚洲》的欢乐乐曲声中，来自34个国家和地区的体育代表团相继入场，受到全场观众的热情欢呼。《歌唱祖国》的激昂旋律响起，东道主中国代表团最后入场，习近平和夫人彭丽媛起身挥手致意，全场一片欢腾，掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共257人，其中参赛运动员170人，将参加本届亚冬会6个大项、64个小项的角逐。

哈尔滨亚冬会组委会主席、黑龙江省省长梁惠玲在致辞中代表组委会和3000多万黑龙江人民，向来自亚洲各个国家和地区的运动员表示热烈欢迎，祝愿他们在赛场上突破自我，展现风采，成就梦想，收获友谊。

哈尔滨亚冬会组委会主席、中国奥委会主席高志丹在致辞中表示，在习近平主席亲切关怀和坚强领导下，一届精彩纷呈的亚冬盛会即将拉开帷幕。让我们尽情分享中国式现代化的万千气象，齐心绘就亚洲体育新辉煌的壮美画卷，合力奏响亚洲命运共同体的华丽乐章。

亚奥理事会第一副主席霍震霆在致辞中肯定中国在亚洲冰雪运动发展中的重要作用，感谢中国政府、中国奥委会、黑龙江省政府、哈尔滨市政府及亚冬会组委会的精心筹备和团结合作，以及运动员、观众和工作人员的支持，称赞哈尔滨是梦幻的冰雪之都。

20时51分，开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布：哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕！顿时，全场沸腾，掌声欢呼声经久不息。璀璨焰火绽放夜空。

6名我国优秀运动员代表手执亚奥理事会会旗入场。伴随着亚奥理事会会歌，亚奥理事会会旗徐徐升起，同五星红旗一道高高飘扬。（下转第六版）



2月7日晚，第九届亚洲冬季运动会在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。习近平等党和国家领导人出席开幕式。  
新华社记者 袁雁 摄



2月7日晚，第九届亚洲冬季运动会在黑龙江省哈尔滨市隆重开幕。这是国家主席习近平在主席台上向观众挥手致意。  
新华社记者 谢环驰 摄

黑  
龙  
江  
日  
报

中共黑龙江省委机关报

黑龙江日报报业集团出版  
邮发代号13-1 国内统一连续出版物号CN23-0001

2025年2月8日 星期六

乙巳年正月十一

第25732期 今日8版



龙头新闻客户端

## 习近平和彭丽媛为出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

详见第二版



2月7日，中国体育代表团在开幕式上入场。  
新华社记者 江汉 摄



开幕式现场。  
新华社记者 陈益宸 摄

